
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 21 dias do mês de Setembro de 2010, às 11:25, no Câmra Municipal, do município, CAPIM BRANCO, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Warley Cézar de Lana Higino representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Elvis Presley Moreira Gonçalves - Camara Municipal de Capim Branco
Jean Carlos Ribeiro - Prefeitura Municipal
LAFAIETE BARRETO - ASSOCIAÇÃO DE MORADORES CIDADE NOVA
Romer Gonçalves Ribeiro - Prefeitura Municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CAPIM BRANCO  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao
Outro:
Uso de prometo multimídia.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Afirmou-se que através do processo "boca-a-boca" tentar-se-ia convencer a população desta necessidade: Atender ao Censo 2010.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Durante a reunião frisou-se que o município de Capim Branco, superaria a população alcançada em 2007, mas que os números não atingiriam os dados
estimados pelo IBGE, ao se levantar os dados até então encontrados este número levava a crer que estes não atingiram a meta estimada. O vereador Elvis
Presley, afirmou que com a linha verde o número de habitantes talvez seria maior do que o esperado em razão dos condomínios que lá estavam instalados e
se instalando. O representante do IBGE frisou que o conceito de morador é algo que tem que ficar bem definido para os participantes, pois, não sabê-lo
poderia provocar equívoco quanto ao levantamento da população. No caso específico dos condomínios, as unidades que estão construídas naquele espaço
não indica necesseriamente que há familias residentes no domícilio, são em sua maioria pessoas que possuem aquele espaço como uma unidade de uso
eventual: férias, fim-de-semana, feriados e outros, logo, não conta como morador daquele município, mas no domícilio em que de fato reside. O senhor
Lafaiete disse que como o município não tinha emprego suficiente para todos, este fato era um dos causadores da não fixação da população no município. O
senhor Romer mostrou-se preocupado com  estes números, pois acreditava que o município tivesse mais pessoas em razão dos atendimentos que eram
feitos pela área da saúde e, também, o número de eleitores. Mais uma vez o senhor Warley disse que estes números por mais absolutos que parecessem
não poderiam ser utilizados como referência, pois há pessoas que residem em outros municípios, mas continuam votando no município que têm algum laço e
os atendimentos à saúde podem estar muito ligados a questão de proximidade que residência na cidade em que está sendo prestado aquele serviço.
Naquela data, Capim Branco apresentava 6 de 16 setores em andamento, havia até então 2506  domícilios encontrados, destes 1810 ocupados, 114
fechados. Para o contigente de 6149 pessoas. Sem mais nenhuma intervenção por ser feita, deu-se por encerrada a reunião.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:



Hedvand e Mateus.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Alguns representantes do executivo e de escolas públicas e privada do município.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


